「我愛平鎮，環境教育」教案徵選實施計畫
1、 計畫緣起:
    全球暖化及極端氣候引發了頻繁的天然災害，台灣是屬於高危險的區域，我們該如何教育下一代，採取因應措施及保護台灣環境，這是非常重要的事情。99年6月5日公告<環境教育法>，使我國成為全球為環境教育立法的先進國家。而平鎮市更在101年6月27日成立平鎮市在地特色的「環境教育工作站」，為了深耕推廣下一代的環境素養，建立珍惜愛護自然、與自然共生的環境倫理意識。希望藉由「我愛平鎮環境教育」教案徵稿比賽，可以創造出更多本市在地化、社區化的環境教育教材，從學校教育扎根，培養新一代年輕的環保公民。
2、 依據

1、 桃園縣平鎮市環境教育工作站102年度工作計畫

2、 平市清字第1020032656號函辦理

3、 計畫目標:
1、 讓學生瞭解愛護環境是每一個人的責任，並進而珍惜環境資源，將環境倫理意識深耕於人心。
2、 讓老師們藉由此活動，精進環境教學效能與行動力，進而推廣環境教育。
3、 讓環境教育成為校園中最豐富的教材，引發互動參與的課程之一，提供全國教師教學之參考。
肆、 指導單位：平鎮市公所
     主辦單位：復旦國小
伍、 徵稿對象：
    各縣市國民中小學在校任課教師(含正式老師、代課老師和兼課老師，非正式教師請由學校代為報名蓋章以證明任課單位)。
陸、 比賽辦法：
    以平鎮市在地環境特色或社區亮點為主軸，發展成具有當地特色之環境教育教案(含教材)，教學時間為兩節課到六節課，教案內容應含教育目標、設計理念、教學設計與流程…。
柒、 教案規格
一、以A4紙張直式橫寫，內頁文字以12點新細明體、標點符號以全形字、行距 採1.5倍、邊界（上下2.54cm，左右3.17cm），篇幅不得超過10頁（含圖表、圖片及附錄）。

二、文稿須以電腦打字，單面列印，一式5份。
三、參賽教師均需填寫報名表，並簡述個人學經歷及參加這項徵選活動的想法。
四、教案主要內容含教學目標設定、教學活動設計、教學活動歷程、教學方法、教學評   量、教學成果、省思等。
五、一件教案之參賽人數最多以3人為限。

捌、 評選方式:
一、 所有參加環境教育教案徵選之個人或團體作品，可向主辦單位報名。
二、 送件時請依照國中、國小分組。
三、 由平鎮市公所及主辦單位邀請各界環境教育之專家學者共同評選。
四、 評選方式以書面審查為主，最後將選出平鎮市共10件優秀教案。
玖 、截止收件日期：
    即日起至2013年9月20日前(郵戳為憑)，請寄至復旦國小教務處，並在信封註明「環境教育教案徵稿」。
復旦國小：桃園縣平鎮市廣平街一號

拾、 投稿須知
一、同一稿件不得重複投稿。
二、本教案以尚未公開發表之著作為限，已得獎之教案不得投稿，投稿人並須保證該創作絕無剽竊或違反著作權之相關事項

三、所繳交之徵選資料主辦單位恕不退回，請自存備份。
四、參賽作品視同認可本徵選辦法，不得有其他異議。
五、若有參考前人研究及文獻，應該註明文獻來源。
拾壹、評審流程：
1、 審查流程：
	步驟
	工作流程
	作業內容
	期限

	1
	報名收件
	將參選之教案以郵寄方式寄至主辦單位
	2013/09/20日前交至主辦單位

	2
	決審
	資料彌封後，遴聘3-6位專家學者組成之評審小組進行評審
	2013/09/23-09/30

	3
	公告
	得獎名單將公布於復旦國小網站，並發函縣市政府及獲獎者。
	2013/10/05日前


2、 評分原則：
	評分類別
	評分項目說明
	總百分比

	教案主體部份
	1.符合本案評選內容
	60％

	
	2.具體之教學目標與教案設計理念
	

	
	3.活潑多元的活動設計和師生互動
	

	
	4.具啟發性且有效刺激學生學習動機
	

	輔助教學
	1.教案內之戶外實地體驗教學安排具體可行
	20％

	
	2.製作或選擇適當的多媒體呈現方式
	

	評量設計
	1.評量方式簡單可行並能與學習目標及教材內容相契合
	20％


三、獎勵辦法：
	獎項
	件數
	獎勵方式

	第一名
	1件
	獎狀乙幀及獎金10000元

	第二名
	2件
	獎狀乙幀及獎金8000元

	第三名
	3件
	獎狀乙幀及獎金5000元

	佳作
	4件
	獎狀乙幀及獎金2500元


備註：各獎項如作品水準不佳，得從缺。
拾参、經費
一、來源：平鎮市環境教育工作站地方教育發展基金編列預算支應。

二、經費概算：新台幣100,000元，經費得視實際使用情形相互流用，詳見經費概算表。

三、經費概算表
	項次
	項目
	單價
	數量
	單位
	總價
	備註

	1
	獎金
	第一名
	10000
	1
	件
	10000
	

	
	
	第二名
	8000
	2
	件
	16000
	

	
	
	第三名
	5000
	3
	件
	15000
	

	
	
	佳作
	2500
	4
	件
	10000
	

	2
	膳費
	100
	30
	人
	3000
	含茶水

	3
	初審作業審查費
	690
	30
	件
	20700
	聘3-5人審查

	4
	複審作業審查費
	690
	30
	件
	20700
	聘3-5人審查

	5
	印刷費
	30
	50
	人
	1500
	成果光碟分送各校

	6
	雜支
	3100
	1
	式
	3100
	

	合計
	100000  
	


附件一: 「我愛平鎮‧關懷台灣」教案徵選活動 繳交文件說明
1、 繳交期限:2013年09月20日前(郵戳為憑)
二、繳交資料如下:
    (一)信封:請註明”環境教育教案徵稿”

    (二)信封內文件:
        1.書面審查資料一式五份，含:
          (1)封面(附件二)
          (2)報名表(附件三)
          (3)教案全文(以10頁為限)
        2.教案資料使用授權書1份(附件四)
        3.教案電子檔光碟1份 含
          (1)上述書面審查資料(存在光碟內之檔案不需含報名表)
                (2)附加說明文件(照片、影片、多媒體教材或其他教具):
   (三)各項目之說明:  
	各項繳交文件
	內容
	注意事項
	

	1.書面審查資料
	封面
	請務必於封面註明
1.徵選教案名稱  2.縣市/學校名稱 
	

	
	報名表
	主要聯絡人務必填寫
電話/Email/地址等相關資料
	

	
	教案設計書及全文
	10頁為限。請以A4直式橫書，除標題以16級字外，其餘以12級字撰寫，字體不拘。
	

	2.教案資料使用授權書
	
	團隊代表或個人填寫並簽名蓋章(請繳交正本，不需裝訂成冊)
	

	3.教案電子檔光碟
	書面審查資料存檔
	請以word檔儲存(2003/2007版)
	


附件二：
「我愛平鎮，環境教育」教案
審查資料
環 境 教 案 名 稱
 Project Title
 （方案名稱請中英文並列，中文名稱在上，且以15字為上限；英文名稱在下）
  學  校（或機關團體）
  Name of School
（學校名稱請中英文並列，中文名稱在上；英文名稱在下）
附件三: 「我愛平鎮，環境教育」教案徵選活動報名表
「我愛平鎮，環境教育」教案設計徵選活動報名表
	收件號碼
	（由收件單位填寫）

	主題名稱
	

	學校名稱
	
	
	

	姓名
	
	
	

	職稱
	
	
	

	聯絡地址
	

	
	

	
	

	聯絡電話
	(O)
(H)
(行動)
	(O)
(H)
(行動)
	(O)
(H)
(行動)

	E-mail
	

	
	

	
	

	傳真號碼
	

	切結事項
	1.本人保證作品無違反著作倫理事項。
2.本人遵守實施計畫所列規範，倘違反規範而獲獎者，其得獎證明及獎金收回。

	備註
	1.請詳閱本活動實施計畫。 
2.教學資料使用授權書未簽具者，一律取消參賽資格。

	
	
	
	
	
	


附件四:教學資料使用授權書
102年度平鎮市 <環境教育教案徵選>資料授權書
學校名稱:      
環境教育教案名稱:
著作人：
	  
	

	    茲授權平鎮市為教育推廣得以各種方式、永久、不限地區，重製、編輯、改作、引用、公開展示、公開陳列、公開播送、公開上映、公開傳輸、重新格式化、散布本人參賽著作，並得再授權他人使用。
授權人：                              （簽章）
身份證字號：
聯絡地址：
聯絡電話：
                    2013年   月       日

	備　　註
	1.請以正楷文字填寫資料於表格空白處。
2.授權人請填本教案主要代表人員。


附件五: 教學範例教案設計表


「我愛平鎮，環境教育」教案設計表
	教學活動名稱
	
	參賽者
編號
	（由收件單位填寫）

	課綱相對應內容
	
	教案時間
	

	設計理念
	一、○○○（項目多寡請自行增減）
二、○○○

	教學目標
	一、○○○
二、○○○

	教學準備
	一、教師
	（一）○○○
（二）○○○

	
	二、學生
	（一）○○○
（二）○○○

	參考資料
	一、○○○
二、○○○



	教學流程
	

	時間
	教學活動內容
	使用時間
	教學資源

	
	
	
	


編號(免填寫):


學校（機關團體）:(填全銜)


環境教案名稱:(填方案名稱)








7

